

LA VEGA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

AÑO I.

NÚM. 11.

Director

Francisco Hernández Muñoz

ADMINISTRACIÓN

Plaza de Cubero, 12

Se publica los domingos

Orihuela 30 de Julio de 1916

Precio de suscripción.

Orihuela al mes. 50 cts.

Fuera trimestre. 2 pts.

Anuncios a precios convencionales

Gran Café Colón

Especialidad en helados

Selecto helado de Biscuit Glacé

Riquísimo mantecado y cremas americanas

Quesitos Vieneses

Se sirve a domicilio

Números cantan

Ditirambos a un lado, ya que no es de nuestra manera de ser el empuñar el botafumeiro venga o no a pelo, hemos de analizar, siquiera sea someramente, guardando para otra ocasión el hacerlo mas detenidamente, la gestión realizada por nuestro distinguido amigo el Sr. Román Miralles, al frente de la alcaldía.

Recordará el lector, que al comentar la dimisión presentada por el alcalde propietario y la enfermedad del primer teniente de alcalde Sr. López Rocamora, hubimos de apuntar la especie de que, el Delegado de Hacienda, en uso de un legítimo derecho y no pudiendo aguantar por mas tiempo la contumacia de nuestro municipio en no saldar sus obligaciones con el erario público, le amenazó con la intervención de fondos.

Claro es que no faltó espíritu perpicaz que viera en aquella dimisión y en aquella enfermedad un «salvese el que pueda» y un «ahí queda eso» de una elocuencia avasalladora.

El «salvese el que pueda» traducido al lenguaje vulgar quería decir: «nosotros hemos pasado por la administración de los bienes del municipio, y la huella que hemos dejado no es nada halagüeña: hemos hecho favores sí; a este, al otro, al de más allá; hemos servido los deseos del mangoneador local, en orden a satisfacer los mas o menos concupiscentes de sus amigos pero....., los lodos que han traído aquellos polvos, pueden mancharnos y el que pueda desenvolverse que lo haga».

El «ahí queda eso» no tenía otra finalidad que hacer ver a todo el mundo desde los mas altos a los mas bajos que nadie era capaz de encauzar las desbordadas aguas del torrente y por tanto que quien les sucediese iba derecho al fracaso.

Se encargó de la alcaldía el señor Román por los últimos días del mes de Junio (hace ahora un mes) y se encontró con la amenaza a que antes hacemos referencia amenaza que se agravó con otra realidad bien triste por cierto, cual fué la presencia de un delegado de la Diputación provincial que llegó a esta ciudad con la misión de intervenir los fon-

dos municipales por débitos al contingente.

La *miss en scene*, estaba bien preparada como se vé. Imposible parecía salir airoso de tamaña empresa sin exponerse a un tremendo fracaso. Los preparadores y manipuladores en la tramoya montada sonreían mefistofelicemente.

Ahora veremos—decían— quienes son los *guapos* que se atreven a marchar. Tendrán que irse y entonces nosotros hemos de obtener la plaza de insustituibles.

Y para su desgracia y favor del pueblo nada de eso ha pasado.

El Sr. Román acalló las demandas de la Hacienda y de la Diputación ingresando en el primero de dichos organismos la cantidad de *cuatro mil seiscientos veinticinco* ptas. y en el segundo la de *seis mil novecientos cincuenta*.

Además de esos respetables ingresos ha pagado con cargo a diversos capítulos del presupuesto (incluso a Beneficencia que ha entregado *dos mil doscientas treinta y nueve* ptas.) la cantidad de *ocho mil setecientos cincuenta y siete pesetas*.

Y otro día verá el lector, como se han realizado tales milagros.

En la Vega Baja

La Langosta

Por fin se ha confirmado la existencia de algunos focos de langosta en la región N. O. de la Murada, en dirección a Abanilla y Fortuna, en donde ha hecho bastantes estragos en las viñas.

En algunos sitios, los particulares, como medio de defensa contra esta terrible y peligrosa plaga, cuyos efectos perniciosos se aumentarán en el año próximo venidero, emplean la voracidad de los pavos, que los apacentan en donde abunda el devastador insecto, creyendo algunos que la acción de aquellos es bastante eficaz, al menos lo es, para detener o limitar el campo del mismo.

No creemos despreciables este medio de defensa; pero, resultará bastante insuficiente, dada la gran proflidad del insecto y del escaso número de pavos que se tiene para dominar la invasión.

Sería de desear, que, ambas secciones provinciales de Agricultura (Alicante y Murcia) se pusieran de acuerdo y con el valioso concurso de los particulares interesados y los Ayuntamientos invadidos, se iniciara una activísima campaña contra un insecto pernicioso, que, si bien, es indígena en España, es extraño en nuestra región donde la laboriosidad de sus habitantes, estamos seguros que puede ser obice al desenvolvimiento del devastador parásito.

La deficiencia en el cultivo que se nota en estos años, debido a la falta de recursos y la exportación de mulas, han dejado esteriles muchas tierras, donde impunemente puede aovar el insecto.

El Yama Máí del almendro

El gusano de la seda del roble, originario del Japón, de cuya aparición en los almendros nos ocupamos días anteriores en esta reseña de la Vega Baja, parece que no prospera

pues, hemos hecho diferentes escursiones al campo con objeto de seguir el estudio de sus fases y resulta que los agricultores, más atentos a sus intereses que a consentir la observación del verme, se dedican a su destrucción con bastante buen resultado; pues, por ahora, no hemos vuelto a ver más, aunque, se sabe de algunos almendros que están atacados y que pronto serán libres de la seria plaga.

Si tan peligrosa es su estancia en el almendro, sacrífico gustoso mi pretendida observación científica al interés del agricultor.

Haciendo Patria

Muchos fueron los que trataron de estudiar la psicología de nuestro pueblo y en él han hallado manantial abundantísimo de entusiasmo; pero, que tan solo dura, mientras vive la llama que lo alienta; una fuerza impetuosa más de efímera duración imprime carácter en nosotros, que es el sello de la raza.

Y el pasado domingo, ese mismo torrente de entusiasmo que mencionan los psicólogos, se desbordó en nuestros pechos y todos percibimos las sacudidas de la emoción cuando nuestros visitantes, colocando sus sombreros en lo más alto de sus varas contestaban más con el alma que con los labios: *Si, si; Orihuela viva!* Y es, que somos así; es, que en aquel preciso instante hubiésemos querido hacer brotar de la nada una tropa tan aguerrida como aquella que nos visitaba.

Y yo, un tanto pensativo me interrogo: ¿Porqué no crear en nuestra bella ciudad los Exploradores de España de una manera tan sólida que no haya que temer por su desorganización? ¿Porqué no demostrar que ese gozo que dió nuevos bríos a la simpática comisión organizadora, no es ese que vive mientras dura la fogata que le calienta, sino, aquel otro que hace inquebrantable la fé de los pueblos y lleva al éxito las más difíciles empresas?

El fin de los Exploradores es honoroso, y nuestra patria, abatida por el flamenquismo que gasta las energías del país en las plazas de toros, circos que nos recuerdan los de la época de la Roma pagana, despertaría ennoblecida, ya que la mentada institución es el troquel donde se forma el perfecto ciudadano, exacto observador de las leyes que Dios y los hombres impusieron a la sociedad.

¿Tendrá éxito la obra de regeneración emprendida por unos cuantos señores cuya mayor satisfacción es el engrandecimiento de su patria chica? Esa es la duda de todos: pero ¿legado es el momento en que se demuestre, que Orihuela no es la ciudad viejeca de atrasadas costumbres, sino aquella que se afana por hacer fuerte e instruida a su juventud: la que batalla por desterrar de nuestros corazones la dejadez, que es el microbio que enferma el alma española, la que lucha para constituir sobre las ruinas de la nación decadente, el pueblo de mañana, pueblo fuerte, vigoroso y consciente, engrandecido por el continuo trabajar en el taller y en el libro.

Flor de Almendro.

Orihuela 29 Julio 1916.

Los Exploradores de España en Orihuela

Efecto altamente patriótico del entusiasmo grandioso que en esta noble ciudad del Segura ha producido la reciente visita de los Exploradores de España de la tropa de Murcia, que tuvo lugar el próximo pasado domingo, 23 del actual Julio se está organizando en Orihuela, con aplauso de todo el vecindario, la institución de los Exploradores, pasando ya de cien el número de niños que hay alistados en el Círculo Católico de Obreros de la Calle Mayor, cuyo centro lleva la iniciativa en este asunto.

Es grande el entusiasmo que reina en la población por constituir cuanto antes la tropa oriolana de Exploradores de España, y por los

trabajos que en tal sentido viene realizando estos días, merece un aplauso entusiasta y sincero, la siguiente Comisión Organizadora:

Presidente: D. Angel Castelló.

Vocales: Srs. Abadía (D. Antonio), Aguilera (D. Nicolás), Andreu (Rvdo. D. José), Bascuñana (Don Pedro), Bergua (D. Mariano), Bofill (D. Ramón), Brotons (D. Ramón) Carrió (D. Mariano), Cremós (Don Pedro), Santiago (D. Jesús), Sanz (D. Antonio), Vera (D. Tomás).

Nos hemos enterado con gusto de que el bizarro y pundonoroso capitán de este Batallón de Reserva D. Santiago Laiz muy entusiasta por el fomento y engrandecimiento de esta benemérita y altamente humanitaria fundación, ha aceptado con gran satisfacción la invitación que los señores de la junta organizadora le han hecho para que forme parte de la comisión directiva.

El pasado día de S. Jaime y en la plaza de S. Sebastián, dieron principio los ejercicios de instrucción de la diminuta tropa oriolana cuyo cuadro provisional de instructores lo componen:

Jefe de Tropa: D. Angel Castelló.

Instructores: D. Nicolás Aguilera, D. Mariano Carrió, D. Manuel Martínez, D. Rogelio Moya, D. Antonio Abadía, D. José Román, Don Jesús Santiago, D. Francisco Andreu, D. José Castelló y D. Rafael Meca.

Subinstructores: D. Tomás Vera, D. Luis Abad, D. Francisco Martínez Arenas, D. Manuel Paredes, D. Manuel Juan, D. Manuel Andreu y D. Mariano Bergua.



Hoy domingo se reunirán los grupos de Exploradores, para continuar los ejercicios a las cinco de la tarde en la mencionada plaza de S. Sebastián.

Se encarga la más puntual asistencia al acto de instrucción de esta tarde, a todos los niños que han de formar los grupos de la tropa de Orihuela.

**

Ha llamado poderosamente la atención de propios y extraños, que varios periódicos de Murcia y en particular *El Liberal* y *La Verdad* que circulan por esta población, y que tanto alardean de murcianismo y de llegar hasta el sacrificio por la defensa de todo lo que se relacione con las cosas y asuntos de los que viven a la sombra de la famosa Torre de su Catedral, no hayan dedicado ni siquiera una sola línea a dar cuenta del éxito grandioso que los ilustres Exploradores de España de la tropa de Murcia, obtuvieron en Orihuela el pasado domingo 23 de los corrientes.

Nosotros que no regalamos hoteles ni damos patentes de salvación por una miserable *perro chico*, como hacen algunos vividores de la prensa, protestamos del silencio *muy significativo* de tales colegas; y en honor de Murcia, la querida y amante ciudad hermana, levantamos hoy nuestro grito para exclamar por segunda vez, con todas las veras de nuestra alma: **¡Vivan los Exploradores de Murcia! ¡Viva España! ¡Viva Orihuela!**

AYUNTAMIENTO

Sesión supletoria celebrada ayer

A la hora de costumbre, abre la sesión el alcalde accidental D. Francisco Román Miralles, y asisten los concejales, señores Ferris, Pescador, Luna, Bueno, Villaescusa y Rey-mundo.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se da cuenta de una instancia presentada por el nuevo Contador del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad posesionado del cargo el 26 de los corrientes, quien después de mostrar su alto reconocimiento a la ilustre Corporación y de explicar los verdaderos motivos que le obligaron a dejar un puesto en Alicante de más categoría que el que actualmente desempeña en Orihuela, basados en motivos de salud, dicho señor solicita se le conceda la excedencia del empleo por un año,

proponiendo a la vez como sustituto a D. Domingo Guillén, y cediendo a favor de este sus haberes.

La Corporación se muestra conforme con lo solicitado por el nuevo Contador de Fondos Municipales.

A continuación se presentan para su aprobación, varios recibos de cuentas.

El Sr. Ferris solicita de la presidencia se activen en las oficinas del Municipio las cuentas correspondientes al pasado año por él presentadas: pues aunque estas—dice—ya las conoce el público, tengo sumo interés de que lo antes posible sean aprobadas por la superioridad.

El Sr. Román, promete complacerle.

El alcalde manifiesta haber remitido cien pesetas al Sr. Gobernador Civil de esta provincia, con cuya cantidad contribuye esta ciudad a la corrida benéfica organizada por la Diputación.

Se acuerda administrar en la vía pública la estrigina a los perros vagabundos y callejeros, que en esta época son un peligro para el pacífico transeúnte.

El concejal reformista Sr. Reymundo, pregunta a los ediles que forman la comisión de festejos, qué programa de fiestas van a presentar al vecindario en la próxima temporada de feria.

Los señores Bueno, Pescador y Villaescusa contestan al Sr. Reymundo, que vienen dedicando a este asunto atención preferente proponiéndose hacer cuanto buenamente se pueda en este sentido, y en gravar en lo más mínimo el erario municipal.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

SUETOS

Letras de luto

Seguido de un numeroso y selecto acompañamiento, se verificó el pasado día 25 de los corrientes en la parroquia del Salvador de esta localidad, el entierro de la Ilustrísima y virtuosa señora D^a. Vicenta Martínez Landeras, viuda de D. Miguel Díaz Gallego, Jefe Superior que fue de Administración y Contador del Tribunal de Cuentas del Reino y madre de nuestro querido amigo y suscriptor D. José Díaz; fallecida a los 88 años de edad.

Presidieron la fúnebre comitiva el Dean de esta Catedral Dr. D. Agustín Cervero Casañes el Dr. D. José M^a. Rubio, Maestrescuela, D. Francisco Pascual Pbro. y D. Juan Ayarra Sánchez.

Las cintas del féretro, fueron conducidas por los señores D. Miguel y Don

Joaquín Díaz Villavicencio D. José Marín Garrigos y D. Julio Bambalere.

Reciba la afligida familia de la finada, nuestro pésame mas sentido por tan sensible pérdida.

Descanse en paz.

Ha sido sentidísimo en Orihuela, el inesperado fallecimiento de la que fué en el mundo bondadosa y virtuosa señorita Elisa Sánchez Ballesta, verdadero modelo de jóvenes y de hijas sumisas y obedientes cuyas admirables virtudes que atesoraba en su corazón, formaban aquí en la tierra la aureola de sus merecimientos.

La llorada finada en plena juventud y cuando apenas contaba veinte años de edad, ha sido súbitamente arrebatada al cariño de sus padres Don Francisco Sánchez García y Doña Elisa Ballesta Ballester, los que tenían cifrada en ella toda su ventura, alegría y felicidad.

La muerte de la nunca bastante llorada Elisa Sanchez Ballesta acaecida en la noche del 27 de los corrientes, ha sumido en un mar sin fondo de penas y tribulaciones a los que fueron autores de sus días, como igualmente a sus hermanos, D. Severiano, D. Francisco, D. Joaquín, D. Román, D. Ignacio y D. Jaime, queridos amigos nuestros.

La conducción del cadáver a la última morada, que tuvo lugar el viernes anterior por la tarde, constituyó una imponente manifestación de duelo, testimonio muy elocuente del afecto y simpatías que goza la atribulada familia del Sr. Sanchez entre sus conciudadanos.

Presidieron la fúnebre comitiva los señores D. Mariano Olmos, Canónigo D. Manuel Penalva, Presidente de la Cámara de Comercio, D. Tomás Bueno, teniente alcalde y D. José Mompéan, Cura de Santiago.

Las seis cintas del severo y lujoso féretro construido por el funerario Sr. D. Agustín Esquivá, fueron conducidas por los jóvenes D. Joaquín Cánovas Puigcervert, D. Félix Cánovas Puigcervert, D. Eladio Esquer, D. Ignacio Genovés, D. Marcial Salazar, y D. Pedro Penalva.

Reciba la atribulada familia de nuestra parte, la expresión sincera de nuestro mas sentido pésame. R. I. P.

En la Calle del Vallet, está montando un establecimiento en donde va a instalarse un almacen de música, el profesor D. Matias Rogel, queridísimo paisano nuestro a quien hemos tenido el gusto de saludar.

El pasado domingo y en las obras que se están verificando en una casa en construcción de la calle de Santiago, propiedad de los Sres. Marqueses de Rubalcaba, tuvo la desgracia de producirse heridas de algun cuidado por efecto de una caída, el niño de seis años de edad, Expedito Sarabia Pardiñes.

El estado del enfermito es al presente bastante satisfactorio.

Ha sido pedida la mano de la agra-

ciada y bella señorita de Santomera (Murcia) Pepita Lorente Borreguero para nuestro estimado paisano D. José Merino.

La boda está concertada para el próximo Agosto.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja, deseándole en su futuro estado del matrimonio toda suerte de venturas y de felicidades.

El sábado anterior pereció ahogado en la acequia llamada *Arroba de las Seis* del camino de Almoradí, el niño de 17 meses Alfredo García Gascon, perteneciente a una acomodada familia de agricultores.

El domingo tuvo lugar en esta Catedral el acto del sepelio acudiendo una numerosa concurrencia de vecinos de la huerta.

Acompañamos en su gran dolor a la atribulada familia del finado.

Se halla gravemente enfermo, el virtuoso capuchino Rdo. P. Eusebio de Valencia, vicario de este convento y gran propagador de la celestial devoción de las *Tres Avemarias*.

Dicho religioso es muy popular por todos estos pueblos por sus grandes trabajos apostólicos realizados desde veinte años a esta parte.

Hacemos votos por la salud de tan virtuoso capuchino.

En varias calles de la población, vemos con gusto que se está procediendo al arreglo del adoquinado, cosa que aplaude el vecindario que reconoce el interés que por el ornato de la ciudad, está dando pruebas el alcalde accidental Sr. Román.

El conocido representante del Café Sevilla de esta población D. Ginés Latorre Murcia, se ha ofrecido en calidad de practicante a la Sociedad de Exploradores de Orihuela.

Dicha entidad también recibe estos días los ofrecimientos de distinguidos facultativos y otras importantes personalidades de la población, lo cual prueba el entusiasmo reinante.

Sabemos que han quedado zanjadas ciertas dificultades que existían, habiéndose ultimado varios detalles, para dar una gran corrida de Toros en esta plaza el día 15 de Agosto próximo, primer día de feria.

La Diabetes, se cura con el empleo de la *Hierba Santa Mejicana*.

Centenares de enfermos, agradecidos por los resultados obtenidos, llenos de inmenso júbilo, así lo manifiestan, *urbi et orbi*.

La benemérita anda averiguando el paradero de un sugeto llamado Juan Ruiz Navarro, criado del vecino del Camino de Beniel, Antonio Meseguer Rubio.

El tal criado pretestando de que iba a dar un paseo con una hermosa yegua que su señor tenía en la cuadra, salió a dar una vueltecita corta, muy corta; pero esta es la bendita hora, que no han aparecido ni el uno, ni la otra.

FUMIGACIÓN

con el
ACIDO CIANHIDRICO
INSECTICIDAS Non Plus Ultra
R. Alegre de Tarazona

San Isidro, R. A.

ORIHUELA

Teléfono, núm. 39

Esta casa es la primera que se estableció en esta comarca en el ramo de fumigación y debido sin duda a la alta pericia con que se realizan los trabajos lleva fumigados 100.800 naranjos y un considerable número de olivos y almendros.

Garantiza la destrucción total del *Chrisomphalus deciosperini* (Piojo Rojo), el *Plocothrips Olea*, (Arañuela del Olivo) y el pulgón del Almendro.

Esta casa se obliga a abonar los daños que hiciese tanto en el árbol como en el fruto a causa del tratamiento.

Si a los tres meses de fumigado un huerto hubieran señales de quedar algún foco por extinguir la casa se obliga a atacarlo *gratuitamente* de nuevo con el fin de que no reinvide a los demás árboles ni desvirtue el tratamiento.

Ruego a los Sres. que tengan huertos atacados y necesiten los servicios de esta casa que se dirijan directamente a ella prescindiendo en absoluto de corredores e intermediarios que debido a las primas y comisiones que exigen encarecen el procedimiento.

Esta casa es la que posee los paquetes Insecticidas Non Plus Ultra para cien litros de agua y que combaten el Piojo Pulgón Oruga Cochilés de la vid para el Naranjo, Olivo, Almendro, la vinya y hortalizas.

Maison Dorée

Cervecería

Situada frente
a la Posada del Sol
ORIHUELA

En este nuevo establecimiento encontrará el público, Boch de Cerveza fresca a todas horas, con sus correspondientes patatas a la inglesa y aceitunas rellenas: Refrescos, Anizados, Vermouth, Absenta y Licores de las mejores marcas.

También se sirven

HELADOS

Platería y joyería

Valentín Martínez

Plaza del Salvador * * * * *
* * * * * y Calle de la Feria
ORIHUELA

Magnifico surtido en anillos, aretes, prendedores, pendientes, pulseras, alfileres de corbata, medallones con piedras preciosas e infinidad de objetos en plata y oro propios para regalos.

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA.

SECCION DE ANUNCIOS

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, MERCERÍA Y NOVEDADES

Coronas fúnebres y flores artificiales, jugetería y abaniquería.—Paraguas y sombrillas.—Pañolería de seda tinto y algodón.—Velitos Mantilla y tiras bordadas. Bolsos piel para Señoras y petacas para caballeros.—Primera casa en camisería para Señoras y Caballeros.

Ricardo Ferrer López
ALFONSO XIII.—ORIHUELA

Depósito de material eléctrico

Venta de las lámparas marca
PHILIPS Y METALT
a 5 reales

Emilio Salar, Puerta del Sol
Mayor.—ORIHUELA

GRAN PAÑERÍA

= DE =

ELEUTERIO GARCIA

Tejidos y novedades para caballeros
y señoras

CALLE MAYOR, 14
ORIHUELA

Almacén de hierros Aceros y Carbones

Vigas de Acero siemens para construcciones. Chapa de hierro, de zinc y galvanizada. Plomo en galápago, tubo y plancha. Estano. Hoja de lata, tela metálica, espino artificial y efectos de carruajes. Surtido completo en Bateria de Cocina. Ferretería. Droguería, Paquetería y Coloniales.

SUCESORES DE
José Balaguer Murcia
Alfonso XIII, 2.—ORIHUELA

Maquinaria Agrícola

ELIX SCHLYER, SUCESOR DE ALBERTO ALHES

Representante en Orihuela

JOSÉ DÍE LOZADA

Arados de vertederas.—Segadoras agavilladoras
Gradas—Cultivadores.—Aventadores.
Trillos—Pulverizadores—etc.

NOTA.—Esta casa es sobradamente conocida de los agricultores por los muchos aparatos vendidos en esta región.

ALMACÉN DE GUANOS

y primeras materias, fórmulas especiales
para todos los cultivos

Salvador Ros Araujo

LOACES 13.
ORIHUELA

La Industrial Oriolana

CENTRAL ELECTRICA
MOLINOS HARINEROS
Y DE PIMENTÓN
SERRERIA MECÁNICA
Plaza de la Trinidad
ORIHUELA

Sombrereria Madrileña

hijas de Joaquín López
Temporada de verano
ALTAS NOVEDADES
en sombreros y gorras de
todas clases.
MAYOR.—ORIHUELA.

El Capricho

Tejidos y novedades para caballeros
y señoras. Especialidad en géneros
blancos y negros. Atención preferente
en artículos de punto de todas clases

Angel Belda Martínez
Plaza de la Soledad, núm. 5
ORIHUELA

FÁBRICA

— DE —

MOSAICOS HIDRAULICOS

PIEDRA ARTIFICIAL

Y CEMENTO ARMADO

— DE —

Francisco Sánchez García

Santiago, 3.—ORIHUELA

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

OCTAVIO FABREGAT

CALLE MAYOR, 2
ORIHUELA

PRIMERAS MATERIAS,

ABONOS Y GUANOS

CONCENTRADOS

Jaime Antón Martínez

Ramales, 24

ALICANTE

EL TENOR GENOVÉS EN LA "PATRIA DE CERVANTES," EL VENTRILOCUO SR. SANZ

con todos sus muñecos y otras grandes celebridades pueden oírse en discos
"ODEÓN Y GRAMÓFONO,"

PERSIANAS, SILLONES Y OBJETOS DE MIMBRE, UNICOS PARA LA PRESENTE TEMPORADA
Carmelo Subiela, Vergara 15.—ORIHUELA

ANTONIO TAFALLA GRAN ESTABLECIMIENTO

— DE —

Salazones. Conservas, Embutidos
y Chocolates de todas clases

Calle de Alfonso, XIII
ORIHUELA